

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА ПОБЕДУ

Орган Ружанского РК КП(б)Б и Исполнительного Райсовета Депутатов Трудящихся

№ 16 (24) Воскресенье, 27 мая 1945 г. Цена 15 коп.

У нас есть прекрасное средство уделять наш государственный аппарат, средство, которого ни одно капиталистическое государство никогда не имело и иметь не может. Это прекрасное средство — привлечение трудящихся к повседневной работе по руководству государством.

Ленин.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СЕЛЬСОВЕТА

Советы депутатов трудящихся являются органами государственной власти. Опираясь на поддержку трудящихся, Советы под руководством партийных организаций проводят большую работу по восстановлению разрушенного немецкими разбойниками народного хозяйства района: местную промышленность, сельское хозяйство, культурно-бытовые учреждения. Они проводят большую работу по улучшению материально-бытовых условий населения, заботятся о семьях красноармейцев инвалидов Отечественной войны, обеспечивают выполнение законов, охрану государственного порядка и прав граждан. Советы направляют стремления и энергию трудящихся на оказание помощи Родине.

Сила Советов заключается в тесной связи с трудящимися. Там где по-большевистски поставлена организационно-массовая работа сельсовета, где к участию в работе широко привлекаются трудящиеся, там успешно разрешаются поставленные перед ними государственные задачи.

Велика роль в этой сложной и ответственной работе принадлежит председателю сельсовета. Ему народ доверил серьезную государственную работу.

Председателю сельсовета нужно быть и политически подготовленным, и уметь разбираться в советских законах, в практике советского строительства.

К председателю сельсовета часто обращаются трудящиеся с различными жалобами, вопросами и, чтобы правильно их разрешить надо быть в курсе дела этих вопросов, надо чут-

ко прислушиваться к голосу масс, надо спрашивать совета в вышестоящих организациях, надо упорно работать над повышением своих политических знаний.

К примеру можно привести Словатический сельсовет, где председателем тов. Чеберяк. Здесь проделано много работы по возрождению сельского хозяйства. В своей работе сельсовет опирается на широкий актив из крестьян. Не плохо проводится политическая работа среди крестьян. Сельсовет своевременно организовал ремонт сельскохозяйственного инвентаря в результате план сева выполнен на 115 процентов. 340 семьям защитников Родины и беззодным оказана помощь в севе (засеяно 760 гект.). План лесовывозки выполнен на 125 процентов, мясопоставки 1945 года — на 84 процента. Однако тов. Чеберяк надо указать на то, что он мало работает над повышением своих политических знаний.

Задача советских и партийных организаций усилить внимание работе сельсоветов и руководству их работой.

Нужно в каждом сельсовете наладить работу постоянных действующих комиссий, регулярно созывать сельисполнкомы для разрешения текущих вопросов.

Трудящиеся нашего района переживают радостные дни победоносного завершения Отечественной войны. Задача сельских Советов депутатов трудящихся — направить патриотический подъем трудящихся на быстрейшее завершение весенне-полевых работ, вывозку леса, на оплату подписки по займу.

Примерный избач

Крестьяне, крестьянки, молодежь деревни проявляют большой интерес к политической, хозяйственной жизни нашей страны и к международным событиям. Этот интерес должна удовлетворить избачительня.

В избе-читальне Молочковского сельсовета, избачем работает молодая комсомолка Маруся Давиденко. При поступлении на работу она заявила: «Я несу очень высокое и почетное звание Ленинско-Сталинского комсомола и я это с честью оправдаю в своей работе». У нее слово не расходится с делом. К своей работе Маруся относится честно и добросовестно. В избе-читальне всегда бывает чистота, чистота и порядок. На стенах — лозунги, портреты, на полках лежат аккуратно разложенные книги.

В вечернее время в избе-читальне собираются крестьяне. Тов. Давиденко проводит громкие читки газет, журналов и книг, также проводит беседы, которыми слушатели остаются очень довольны. Днем т. Давиденко выходит в поле, где работают крестьяне, в свободное время от работы, проводит беседы.

Тов. Давиденко и ряд избачей должны обратить внимание на ряд недостатков. Молодежь не вся посещает избачительню, а чтобы привлечь к себе нужно ее заинтересовать. Комсомольская организация должна помочь избачу организовать различные кружки — хоровой, драмматический и другие. Надо выпускать стенные газеты в избе-читальне, организовать во всех населенных пунктах красные уголки и обеспечить их литературой и газетами.

Н. Милованов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Советский народ и все народы свободолюбивых стран переживают дни величайшего торжества. Разгромлен и безоговорочно капитулировал коварный враг и сильный враг, который угрожал поработить советскую страну и другие государства Европы и всего мира. Ни один захватчик в истории войн не выступал еще с таким мощным вооружением, не был еще так близок к успешному осуществлению своих замыслов, как гитлеровцы. И вместе с тем история войн не знает такого безжалостного и решительно-го разгрома вооруженных сил, который понесла гитлеровская Германия. Разбитая вся военная и государственная машина немцев. Вся территория противника занята Красной Армией и армиями союзников. Страна, втянувшая человечество в ужасную войну, получила величайший и суровый урок.

Полностью оправдалась гениальные предвидения великого Сталина, указавшего еще в 1941 г. на неизбежность разгрома гитлеровской Германии народами Европы и Америки, которые объединились с Советским Союзом в борьбе за свою свободу и независимость.

С великой радостью восприняли советские люди историческое заявление т. Сталина о том, что Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой, что период войны в Европе кончился и начался период мирного развития.

В сводках Совинформбюро теперь ежедневно сообщается о том, что разбитый враг складывает оружие к ногам народа-победителя. Только с 9 по 14 мая на советско-германском фронте перед Красной Армией капитулировало и сдалось в плен свыше 1 миллиона 230

тысяч солдат и офицеров немецкой армии и 101 генерал. Подсчитываются огромные военные трофеи.

Все политические деятели и мировая печать признают огромнейшую, решающую роль Советского Союза в разгроме врага, отмечают, что именно нападение на советскую страну привело фашистскую Германию к гибели.

Теперь перед свободолюбивыми народами стоит задача завершить военный разгром фашистской Германии полным ее разоружением, ликвидировать фашизм во всех его проявлениях и обеспечить устойчивый долговременный мир.

В руках союзников оказалось теперь значительное количество крупных военных преступников во главе с Герингом, Шахтом, фон Папеном, генералами Кессельрингом, Рунштедтом, Гудерианом, Клейстом. Демократическая печать единодушно требует скорого и сурового суда над гитлеровскими преступниками.

Политические деятели демократических стран придают громадное значение единству великих государств. Единство, которое обеспечило победу в войне против захватчиков, необходимо и для успешного осуществления устойчивого мира. Конференция в Сан-Франциско, которая работает над уставом Международной организации безопасности, какраз и должна создать предпосылки успешной борьбы против любой новой агрессии.

Глава советской делегации на конференции т. Молотов, выступая 7 мая перед представителями печати в Сан-Франциско, выразил уверенность в положительных результатах этой конференции.

В. Гришанин.

В Зельзине плохо помогают безлошадным

Весенне-полевые работы в нашем районе подходят к концу. Сейчас, как никогда, надо усилить помощь безлошадным, помочь им быстрее завершить сев. Организацию помощи обязаны возглавлять председатели и уполномоченные сельсоветов.

Однако уполномоченный Могилевецкого сельсовета по деревне Зельзин Гарелик Владимир уклоняется от этого мероприятия. До сих пор безлошадные крестьянки-женщины красноармейцев Гусак Мария, Авдейчик Александра, Поканечна Ефросинья и Гусак Ладия не посадили ни одного пуда картофеля. На просьбы этих женщин помочь им в севе уполномоченный Гарелик отвечает: «Можете нанять себе лошадей». Встает вопрос: за какие средства может нанять лошадей Поканечна Ефросинья — бывшая батрачка помещика, которая после изгнания немцев наделена землей? Только кулак и его пособники способны так отвечать безлошадным хозяйствам, семьям защитников Родины.

Люди, стоящие в стороне от помощи безлошадным и семьям фронтовиков, проявляют несознательное отношение к выполнению общественного долга.

Теперь, когда гитлеровская Германия разгромлена, все стремления советского народа направлены на быстрейшее восстановление хозяйства, разрушенного врагом. Долг тружеников деревни быстрее завершить весенний сев и вырастить в 1945 году богатый урожай.

Ответственный редактор
В. ТАРАСЕВИЧ.